

# 倡导国庆假期非必要不离渝

重庆日报记者 李珩 见习记者 云钰

- 中心城区两轮常态化核酸检测共检测3306.7万人次,结果均为阴性
- 国庆期间市内聚集性活动,坚持非必要不举办、能线上的不线下
- 所有人员来渝返渝要提供48小时内核酸检测阴性证明,严格落实入渝“四即”要求



## 防疫科普 国庆节疫情防控 要点全在这!

图/溪红梓

国庆节小长假即将来临,假期外出、旅游、聚会等活动将明显增多,人员流动性加大,疫情传播风险增加,怎样减少疫情传播风险,安全过节呢?



**倡导就地过节**  
倡议国庆假期在本地过节休假,减少跨地市、跨省出行,避免前往中高风险地区所在县(市、区),非必要不前往中高风险地区所在地市。



**关注疫情信息**  
时刻关注各地疫情信息,利用“国务院客户端”小程序了解各地疫情和中高风险地区情况,查询相关防疫政策及核酸检测要求,主动配合做好防疫管理措施。



**减少聚集活动**  
倡导从简举办婚丧、丧事,尽量减少人员数量。不参与、少参与大型演出等聚集活动。



**实行“落地检”**  
旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。抵达目的地后,按照“自愿、免费、即采即走、不限流动”的原则,积极配合当地完成“落地检”。  
据《重庆科技报》



9月27日,市政府新闻办举行第125场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,市卫生健康委副主任李晔通报称,在市民的理解、支持、配合下,我市中心城区已顺利开展了两轮常态化核酸检测,共检测3306.7万人次,结果均为阴性。

9月27日0—11时,重庆无新增本土确诊病例和无症状感染者

李晔表示,9月27日0—11时,重庆市无新增本土确诊病例和无症状感染者。目前,我市现有本土感染者23例,均在定点医疗机构进行集中隔离治疗和隔离医学观察,情况稳定。

自9月17日第124场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会以来,我市共新增本土感染者15例,其中12例为市外重点地区来渝返渝等闭环管理人员,无社会面活动轨迹;3例为“9·14”潼南疫情报告感染者,均在隔离管控的密切接触者当中发现,潼南区已连续10天无社会面新增感染者,已于今日全域转为常态化疫情防控。

李晔说,目前全市疫情防控形势总体平稳,但国内本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势,我市周边多个地区发生聚集性本土疫情,我市近一周时间里,有5天都报告了市外输入病例,“外防输入、内防反弹”的压力巨大。

### 提倡市内游、短程游、周边游

“我们倡导大家国庆假期非必要不离渝,在市内过节,提倡市内游、短程游、周边游。”李晔说,如果确需离渝,离渝前应向主动向所在单位、村(社区)报备,并持48小时内核酸阴性证明;各级党政机关和群团组织、国有企事业单位的工作人员假期离渝要履行审批手续。

市内聚集性活动,坚持非必要不举办、能线上的不线下。确需举办的,按照“谁审批、谁负责”“谁举办、谁负责”的原则,制定疫情防控方案并按程序报备,落实防控措施,尽量缩小规模,参加人员都要扫码登记,查验48小时内核酸检测阴性证明。倡导不聚集、不扎堆,减少聚餐聚会,从简举办婚丧嫁娶。

所有人员来渝返渝要提供48小时内核酸检测阴性证明,严格落实入渝“四

即”要求,落实入渝即扫、入渝即查、入渝即检、入渝即报,也就是扫“入渝码”、查验渝康码、行程码以及核酸检测阴性证明,就地就近开展1次核酸检测,如实填报“社区报告二维码”,落实自我健康管理措施。

对于疫情重点地区的来渝返渝人员要严格落实集中隔离、居家隔离、“3天2检”等防控措施。“3天2检”要求大家3天内进行2次核酸检测,2次检测之间间隔不少于24小时,在2次结果出来之前,原则上居家,不聚集、不聚餐,不乘坐公共交通工具,也不要到人群密集的公共场所。

要严格落实“公共场所必设码、市民进入必扫码、工作人员必验码”要求,进入公共场所扫“场所码”、查验“渝康码”。各公共场所根据所属行业部门相关要求,落实相关疫情防控措施,并对渝康码为红码、黄码、弹窗人员分类进行管理。

### 探视探访人员进入养老机构要做到“五必须”

据市民政局副局长徐松强介绍,自疫情以来,全市将近1700家养老机构,7万多人住老年人基本实现了疫情防控“零感染”。

国庆期间,确实需要到现场探视探访的,需要采取一些防范措施:实行常态化管理的养老机构,探视探访实行预约管理,控制流量,探视探访人员进入养老机构要按照“五必须”进行管理:即必须出示身份证实名登记;必须体温测量正常;必须持有健康绿码及7日内没有中高风险地区等风险区域旅居史的行程码;境内人员须持48小时内核酸检测阴性证明、境外回国人员应解除隔离和健康监测后并持48小时内核酸检测阴性证明;必须观察询问健康状况并做好记录;必须采取戴口罩、手消毒等卫生防护措施。

实行封闭管理的养老机构,原则上不开展探视探访活动,因特殊情况允许进入的,实行更加严格的入院制度,在常态化“五必须”的基础上,还需要出示7日内没有中高风险地区旅居史的行程

码,境内人员持24小时内核酸检测阴性证明、境外回国人员应解除隔离医学观察和居家健康监测后持24小时内核酸检测阴性证明,并按照二级以上防护要求做好防护,在院门外更换清洁防护用品,由专人陪同,按线路在指定区域内进行活动。

### 充分保障留校师生科学习、生活锻炼等需求

市教委副主任金玲介绍,为确保师生平安健康过节,倡导全市师生员工国庆假期非必要不离渝,就地过节。提倡市内游、短程游、周边游,出行期间全程做好个人防护。确需离渝的,需向学校报备。

在强化校园防控方面,督促学校毫不松懈抓好校园常态化疫情防控工作。指导高校有序组织和开展文体活动,做好生活保障,加强关心关爱;减少和控制线下大规模聚集性活动;根据留校师生人数,合理开放食堂、教室、图书馆、实验室和体育场馆等,充分保障留校师生科学习、生活锻炼等需求;加强校门管理,进入校园需扫“场所码”、渝康码、行程码,佩戴口罩、测体温。

### 进入剧院等演出场所需48小时内核酸检测阴性证明

市文化旅游委副主任、新闻发言人秦定波介绍,国庆假期及前后进入各文化旅游场所所有这些防控要求:

严格实施跨省旅游经营“熔断”机制,暂停旅行社及在线旅游企业经营进出中高风险地区的跨省团队旅游、“机票+酒店”和旅游专列业务。

严格落实旅游景区“限量、预约、错峰”要求,请广大市民在出行前了解旅游景区网站、公众号等平台对外公布的人园须知等信息,合理安排行程。

进入景区景点,入住宾馆、酒店、公共图书馆、文化馆、美术馆等等公共文化场所,均要扫场所码,验健康码、72小时内核酸检测阴性证明,查行程码,测量体温,并全程规范佩戴口罩,其中,进入剧院等演出场所除了上述要求外,还要验48小时内核酸检测阴性证明。

### 离渝旅客需查验48小时内核酸检测阴性证明

市交通局副局长陈永忠表示,今年国庆,交通部门加强了客流的综合研判和出行特点分析,统筹做好国庆期间疫情防控和运输组织保障。国庆假期,全市公路、铁路、水运、航空预计发送旅客339万人次,同比下降33.9%。

在疫情防控方面,坚决筑牢“外防输入”防线。强化市外来渝返渝人员防控管理,机场、火车站、跨省长途汽车站、港口码头、高速公路下道口等交通卡口严格落实“入渝即扫、入渝即查、入渝即检、入渝即报”。

全市的机场、火车站、跨省长途汽车站、港口码头等交通场站严格进站查验“渝康码”,“渝康码”为红码、黄码、弹窗的禁止进站,“入渝码”弹窗人员不受此限制。对乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运、跨省客运船舶等交通工具的离渝旅客查验48小时内核酸检测阴性证明。

### 这些情况可能涉嫌违法

市疾控中心副主任医师李柏松提醒,根据相关法律法规,公民在疫情防控期间主要有接受和配合防疫部门管理、传染病报告、不编造传播虚假信息等等责任和义务。

公民在参与疫情防控工作中,有以下几种情况,有可能涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》:在公共场合拒不配合管理人员劝导的,比如拒绝正确佩戴口罩、不配合测量体温、扫码验码;健康码为黄码、红码的人员不按照规定居家健康监测或者集中隔离医学观察的;疫情期间违反规定参与聚集性活动经劝阻无效的;纳入核酸检测范围不参加统一组织的核酸检测的;未履行报告职责、隐瞒、缓报或者谎报,阻碍工作人员执行职务的。

他呼吁广大市民在做好个人防护的同时,也应该自觉遵守法律法规,主动配合疫情防控部门的要求,共同维护良好的疫情防控秩序。

据《重庆日报》

据人民网

## 这些新规将影响你我生活 2022年10月1日起实施

### 非营运小微型载客汽车年检周期调整

公安部等四部门近日联合印发《关于深化机动车检验制度改革优化车检服务工作的意见》,进一步优化调整非营运小微型载客汽车(9座含9座以下,不含面包车)、摩托车检验周期。自10月1日起,对非营运小微型载客汽车,将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年),调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次;对摩托车,将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次),调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

### 增加18项新的道路交通标志

《道路交通标志和标线 第2部分:道路交通标志》(GB 5768.2—2022)于10月1日实施。其中,针对近年来出现的新设施、交通管理新需求,增加了“电动汽车充电标志”“电动自行车车道标志”“禁止电动自行车进入标志”等18项新的交通标志;适应复杂路网和交通运行环境下驾驶人对出行便捷性的要求,细化了标志的版面、设置及使用要求,对指路标志的信息量、信息选取原则和方法等提出了细化要求;强化操作性,增加了交通标志设置示例等附录,给出制作图例。

### 强化公安机关“打伞破网”工作机制

《公安机关反有组织犯罪工作规定》自10月1日起施行。其中在反有组织犯罪法搭建的法律框架基础上,作了承接细化和充实巩固,系统归纳了公安机关反有组织犯罪工作职责和基本原则;对公安机关预防和治理职责及相关程序作了细化;明确了公安机关核查有组织犯罪线索的法律地位和具体程序;明确了公安机关办理有组织犯罪案件的一般规定和特殊要求;强化了公安机关反有组织犯罪“打财断血”“打伞破网”工作机制;明确了反有组织犯罪法新设定行政处罚的实施办法,并对国际合作、专业队伍建设、物质保障、证人保护等有关内容作了细化规定。

### 中央企业应结合实际设立首席合规官

《中央企业合规管理办法》自10月1日起施行,通过部门规章对中央企业进一步深化合规管理提出明确要求。其中要求中央企业结合实际,制定合规管理基本制度、具体制度或专项指南,构建分级分类的合规管理制度体系,强化对制度执行情况的检查。对合规风险识别评估预警、合规审查、风险应对、问题整改、责任追究等提出明确要求,实现合规风险闭环管理。此外,提出中央企业应当结合实际设立首席合规官,领导合规管理部门组织开展相关工作,指导所属单位加强合规管理。

### 提高会计师事务所一体化管理水平

《会计师事务所一体化管理办法》自10月1日起施行,提高会计师事务所一体化管理水平,强化内部治理。其中规定,会计师事务所应当坚持以质量为导向,对合伙人实施业绩评价、考核晋升和利润分配。此外,会计师事务所应当实施统一的合伙人业绩考核政策与标准,确保全体合伙人在统一的“利润池”中分配,禁止以费用报销代替利润分配,不得以承接和执行业务的收入或利润作为首要指标,禁止“各自为政”“分灶吃饭”。

### 调整执业兽医资格考试报名条件

《执业兽医和乡村兽医管理办法》自10月1日起施行,其中调整了执业兽医资格考试报名条件,将全日制高校在校生和从事动物诊疗活动十年以上的乡村兽医纳入报考范围。完善备案要求,将执业兽医注册和乡村兽医登记均修改为备案,规定从事村级动物防疫员工作满五年的可以备案成为乡村兽医。允许多点执业,规定执业兽医可以备案多家执业的动物诊疗机构,乡村兽医可以在备案机关所在县域的乡村从业。